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Părintele profesor dr. Mircea Basarab, respectat 
reprezentant al poporului român în diaspora 
occidentală

Hristos a înviat!

Am primit cu tristețe vestea trecerii din această lume, în cea de‑a treia zi a 
Sărbătorii Învierii Domnului, a părintelui profesor dr. Mircea Basarab, vrednic și 
dedicat slujitor al Bisericii Ortodoxe Române, fondatorul Parohiei Ortodoxe Române 
„Naşterea Domnului” din München (1976) și al Parohiei „Sfântul Dumitru” din 
Nürnberg (1981), care a păstorit cu multă înțelepciune și jertfelnicie pe credincioșii 
parohiei din München până la pensionarea sa, în anul 2013.

În întreaga sa activitate, atât cea didactică, în calitate de profesor la Seminarul 



Teologic din Cluj‑Napoca și de cadru didactic la Universitatea din München, cât și în 
cea pastoral‑misionară, ca slujitor la sfântul altar și consilier cultural al Mitropoliei 
Ortodoxe Române a Germaniei, Europei Centrale și de Nord, părintele Mircea 
Basarab a fost un demn și respectat reprezentant al Bisericii noastre și al poporului 
român în diaspora occidentală.

La acest moment de întristare, adresăm cuvânt de mângâiere și întărire pentru 
familia părintelui profesor dr. Mircea Basarab, precum și pentru familia spirituală a 
comunității ortodoxe românești din Germania, și ne rugăm Domnului nostru Iisus 
Hristos, Cel Înviat din morți, să așeze sufletul slujitorului Său preotul Mircea în 
lăcașurile drepților și în lumina neapusă a Învierii Sale.

Veșnica lui pomenire din neam în neam!

Cu părinteşti condoleanţe şi binecuvântări pentru familia îndoliată şi pentru toţi cei 
întristaţi,

† Daniel
Patriarhul României

* Titlul aparține redacției

Gânduri la plecarea din această lume a părintelui prof. dr. Mircea Basarab

În Marțea Luminată, Domnul Hristos l‑a chemat la El pe vrednicul Său slujitor, 
părintele prof. dr. Mircea Basarab, fondatorul Parohiei „Naşterea Domnului” din 
München (1976), cea mai veche parohie ortodoxă românească din Bavaria, 
Germania.

Părintele Mircea Basarab i‑a păstorit cu mult tact, cu înțelepciune și bunătate pe 
credincioșii parohiei aproape 40 de ani, până la pensionarea sa (ianuarie 2013). Pe 
lângă parohia aceasta, pr. Mircea Basarab a mai înființat și Parohia Ortodoxă 
Română din Nürnberg, pe care a păstorit‑o până în anul 1997.

Până la retragerea sa la pensie, părintele Mircea a fost consilier cultural al 
Mitropoliei Ortodoxe Românești a Germaniei, Europei Centrale și de Nord, dar și 
reprezentant al Mitropoliei în mai multe comisii de dialog intercreștin la nivel local 
și federal.



Născut la Sibiu, într‑o familie de preoți, în 12 decembrie 1936, părintele Mircea 
Basarab a fost licenţiat al Institutului Teologic din Sibiu şi al Facultăţii de Filologie a 
Universităţii din Cluj‑Napoca, iar în 1978 a obținut titlul de doctor în teologie al 
Institutului Teologic Ortodox din Bucureşti.

A fost profesor la Seminarul Teologic din Cluj‑Napoca, de unde a plecat la München 
în 1974, ca bursier al Bisericii Evanghelice din Germania. A predat, de asemenea, 
cursuri de Vechiul Testament la Universitatea din München. Pe lângă numeroase 
studii şi articole publicate în ţară şi străinătate, părintele Mircea Basarab a publicat 
volumele: „Cartea Profetului Amos”, Bucureşti, 1980 (teză de doctorat); 
„Ermineutica Biblică”, Oradea, 1997; „Istoricul Parohiei Ortodoxe Române 
«Naşterea Domnului» din München”, Oradea 1997; „Biserica şi neamul în 
diaspora”, Cluj 2001; „Istoricul Mitropoliei Ortodoxe pentru Europa Centrală şi de 
Nord”, Oradea 2001; „Personalități reprezentative ale Exegezei Antiohiene” 
(București, 2019), și altele.

În pofida scăderii puterilor sale fizice, care în ultimele luni l‑a dus la imposibilitatea 
de a sluji la Sfântul Altar, părintele a rămas totuși în relație duhovnicească cu mulți 
dintre noi. Vestea trecerii sale la cele veșnice ne‑a luat prin surprindere pe noi, 
clericii și credincioșii Parohiei „Nașterea Domnului”.

Pentru enoriașii lui, el a fost nu numai preot paroh și duhovnic, ci și tată, profesor 
de religie și de istorie, dar, înainte de toate, un om adevărat, un om de mare 
caracter, care a știut să ne fie mereu alături. Părintele a fost pentru noi un adevărat 
model.

Cu părintele Mircea Basarab nu ne‑am simțit niciodată singuri și departe de casă. 
Ne vorbea adeseori de România noastră, de România lui, iar această dragoste 
pentru țară se poate observa și din ultima dorință a dânsului, de a fi înmormântat 
sub glia strămoșească.

Preot intelectual, înțelept și echilibrat, fin teolog și orator desăvârșit, părintele a 
știut să se facă „tuturor toate”. Desigur, ne va lipsi tuturor, dar va rămâne mereu în 
sufletele noastre prin tot ceea ce a reușit să sădească în ele. (Preot protopop dr. 
Alexandru Nan)
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